
Vastaus kirjalliseen kysymykseen KKV 312/2020 vp 

Vastaus kirjalliseen kysymykseen yritystuista koronakriisin aikana 

Eduskunnan puhemiehelle 

Eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ssä mainitussa tarkoituksessa Te, Arvoisa puhemies, olette toi-

mittanut asianomaisen ministerin vastattavaksi kansanedustaja Tarja Filatovin /sd ym. näin kuu-

luvan kirjallisen kysymyksen KK 312/2020 vp: 

 

Onko syytä muuttaa yritystukien rahanjakoperusteita niin, että koronakriisin keskellä 

yritykset voivat saada rahoitusta kiinteisiin kuluihinsa, ja estää näin konkursseja synty-

mästä ja 

 

eikö ole syytä painottaa yritystukien jakamisen perusteissa työllisyysvaikutuksia ny-

kyistä enemmän? 

Vastauksena kysymykseen esitän seuraavaa: 

Osana yritysten tukemista koronakriisin aiheuttaman häiriötilanteen yli ELY-keskukset myöntä-

vät enintään viisi henkilöä työllistäville yrityksille, pl. yksinyrittäjät, yrityksen kehittämisavus-

tusta tilanneanalyysin tekemiseen tai kehittämistoimenpiteiden toteuttamiseen. Verrattuna nor-

maalioloissa myönnettäviin avustuksiin koronarahoituksen ehdot painottavat rahoituksen no-

peaa ja etupainoista maksua, ja ovat myös tukitasoiltaan huomattavasti normaalia korkeammat. 

Tämä mahdollistettiin 3.4.2020 voimaan tulleella asetusmuutoksella. 

Tilanneanalyysia koskeva ELY-keskuksen avustus painottaa työpaikkojen säilymistä ja turvaa-

mista sitä kautta, että avustuksen suuruus määräytyy yrityksessä työskentelevien henkilöjen 

määrän mukaan. Avustus nousee laskennallisen perusteen mukaan henkilömäärän kasvaessa. 

Tilanneanalyysiin saatava avustus ei myöskään edellytä yritykseltä kustannustason raportointia 

avustuksen käytöstä, joten avustuksen käyttö on yrityksen kannalta joustavaa ja avustus tukee 

osaltaan myös yrityksen maksuvalmiutta. Avustuksen keskeinen tavoite on turvata toiminnan 

jatkumista ja sopeutumista muuttuviin olosuhteisiin. 

Samalla kun ELY-keskuksen myöntämän avustuksen tarkoitus on tarjota nopeaa tukea käsillä 

olevaan tilanteeseen, sen tarkoituksena on myös jo luoda yrittäjyyden ja työllisyyden pohjaa 

vaiheeseen, jossa yritystoiminta alkaa elpyä kriisivaiheen jälkeen. Elpymisvaiheessa tulee arvi-

oida esimerkiksi palkkatukien tehostamis- ja suuntaamistarpeet ja kaikin keinoin pyrkiä madal-

tamaan yritysten kynnystä työllistää ja kehittää toimintaansa.   

Myös Business Finlandin koronatuki on kohdistunut yritysten kehittämistoimintaan, eikä se si-

ten varsinaisesti ole ollut kysynnän romahtamisesta aiheutuvaan yritysten kassakriisiin suunnat-

tua rahoitusta. Kuitenkin, samoin kuin ELY-keskusten koronatuella, myös tällä rahoituksella 

osaltaan autetaan taloudelliselta tilanteeltaan muutoin elinkelpoisia yrityksiä vaikeimman kriisi-

tilanteen yli samalla kannustaen yrityksiä kehittämään ja uudistamaan liiketoimintaansa sekä 

säilyttämään kilpailukykynsä ja työllistävän vaikutuksensa.    



Vastaus kirjalliseen kysymykseen KKV 312/2020 vp 

Hallitus on 24.4.2020 päättänyt jatkovalmisteluista, joilla tähdätään Business Finlandin ja ELY-

keskusten myöntämien yritystukien kehittämiseen siten, että ne vastaisivat paremmin yritysten 

akuuttiin kassakriisiin. Business Finlandin rahoitusehtoja on tarkoitus uudistaa niin, että suu-

rempi osa kustannuksista voitaisiin kohdistaa kiinteisiin kustannuksiin. Lähtökohtaisesti voi-

daan todeta tukikriteereiden muuttamisesta kesken haun, että rahoituksen ehtoja muutettaessa 

kesken hakuprosessin tulee ottaa huomioon hallintolain 6 §:ssä säädetyt hallinnon oikeusperiaat-

teet, joita ovat muun muassa hallinnossa asioivien tasapuolinen kohtelu sekä oikeutettujen odo-

tusten suojelu. Jo hakemuksen jättäneiden yritysten asia ratkaistaan niiden kriteereiden valossa, 

jotka hakemushetkellä ovat olleet voimassa. 

Hallitus on 24.4.2020 myös päättänyt valmistella esityksen eduskunnalle arvonlisäverojen takai-

sinlainaamisesta yrityksille alkuvuoden 2020 osalta. Alkuvuonna maksettuja arvonlisäveroja 

voitaisiin palauttaa yrityksille. Ehtona on, että palautetut ja lykätyt arvonlisäverot maksettaisiin 

takaisin valtiolle kahden vuoden aikana. Kyseessä on siis yrityksille kohdistuva laina, jossa yri-

tykset voisivat lainata jo tilittämiään alv-veroja. 

Tukien entistä paremmalla kohdentamisella pyritään välttämään mahdollisimman moni kon-

kurssi ja säilyttämään mahdollisimman moni työpaikka Suomessa.  

 

Helsingissä 11.5.2020 

Elinkeinoministeri Mika Lintilä 


